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Ata da 33ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Balsas, no 

dia 29 de setembro de 2025. 

  Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 

08h, sob a presidência do Sr. Vereador Paulo Eduardo Coelho Júnior com a presença dos 

seguintes Vereadores: Arnaldo Gomes de Sousa, Carmem Eletícia Oliveira Rodrigues, 

Cleriston Sousa Viana, Dayanara Santana Miranda, Guilherme Dall’Agnol, Greysson da 

Silva Carvalho, Hélio Sousa Neto, Higino Lopes dos Santos Neto, Isaura Ferreira Oliveira, 

Jeone Duarte Pereira, Priscila Camargo Caraça Albuquerque, Rafael de Sousa Nunes, 

Raimundo Nonato Cardoso Nogueira, Tiago Rocha Barros, Valmir Santos Carvalho e a 

ausência justificada do Vereador Salmi Luis Nicaretta. O sr. Presidente convidou a 

Vereadora Carmem Eleticia para fazer um momento de reflexão e a Oração do Pai Nosso. 

Tomaram parte à Mesa o Procurador deste Poder Legislativo Dr. Cristiano Rego Coelho, 

Professora Luciana Presidente do SINTEBA. Após a leitura e aprovação da ata da sessão 

anterior deu-se início ao pequeno expediente com a apresentação da seguinte matéria: 

Indicação nº 679/2025 indica ao prefeito municipal. Solicita a realização de serviço de 

pavimentação em bloquetes na Rua da PAMF memorial no Bairro Dom Franco 

Macerdotti, Nonato Nogueira, Tiago Rocha e Valmir Carvalho. Indicação nº 688/2025 

indica ao prefeito municipal à perfuração de poço artesiano na comunidade Mata Redonda, 

na Zona Rural do Munícipio, Dayanara Miranda e Valmir Carvalho. Indicação nº 704/2025 

indica ao prefeito municipal, que seja estudada a possibilidade de instituir uma rede de 

apoio às mães que sofrem perda gestacional ou neonatal, voltada ao acolhimento e suporte 

psicológico, Carmem Eleticia. Indicação nº705/2025 indica ao prefeito municipal, que seja 

realizada a ampliação e revitalização da praça pública no Bairro São Felix, contemplando 

a instalação de parquinho infantil e academia, Carmem Eleticia. Indicação nº 716/2025 

indica ao prefeito municipal, que seja feita a pavimentação asfáltica com redutores de 

velocidade na Rua China no Bairro Bela Vista, Isaura Ferreira. Indicação nº 717/2025 

indica ao prefeito municipal, que seja enviado à Câmara Municipal de Balsas, um projeto 

de lei denominando a areninha esportiva do povoado Angelim, de Areninha Esportiva 

“Geovane Valadares de Oliveira”, Isaura Ferreira E Todos os vereadores. Indicação nº 

718/2025 indica ao prefeito municipal, que seja feita a pavimentação asfáltica da Rua 01 

do Bairro Grotões ao lado da reciclagem, Arnaldo Gomes e Valmir Carvalho. Indicação 
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nº 719/2025 indica ao prefeito municipal, que seja realizada a reforma com ampliação na 

Escola Municipal São Raimundo, localizada no povoado passagem da ponte, Hélio Sousa. 

Indicação nº 720/2025 indica ao prefeito municipal, que seja realizada a reforma do posto 

de saúde localizado no povoado Baixa Funda, Zona Rural, Hélio Sousa, Arnaldo Gomes, 

Guilherme Dall’Agnol e Priscila Caraça. Indicação nº 721/2025 indica ao prefeito 

municipal, que seja providenciada junto a secretaria de segurança do estado, solicitar que 

seja implantado um posto policial entre os bairros Emerson Santos e Santa Rita que seja 

providenciada junto a secretaria de segurança do estado, solicitar que seja implantado um 

posto policial entre os Bairros Emerson Santos e Santa Rita, Cleriston Viana, Guilherme 

Dall’Agnol e Tiago Rocha. Indicação nº 722/2025 indica ao prefeito municipal, que seja 

feita a pavimentação com massa asfáltica Rua 04 localizada na Nova Açucena, Cleriston 

Viana, Rafael Nunes, Valmir Carvalho, Jeone Duarte e Higino Neto. Indicação nº 

723/2025 indica ao prefeito municipal, que seja realizada a pavimentação asfáltica da 

estrada vicinal que liga o povoado Jenipapo ao povoado Angelim (com início na ponte do 

povoado Jenipapo até o povoado Angelim), Valmir Carvalho e Jeone Duarte. Indicação nº 

724/2025 indica ao prefeito municipal, que seja feito um espaço no parque de exposição 

para prática esportiva para população, com campo gramado, iluminado e com proteção de 

alambrados, Jeone Duarte, Rafael Nunes, Valmir Carvalho e Tiago Rocha. Indicação nº 

725/2025 indica ao prefeito municipal, que por meio da secretaria municipal de saúde, que 

sejam disponibilizados dois veículos destinados a atender às demandas da zona rural de 

Balsas, Jeone Duarte. Indicação nº 727/2025 indica ao prefeito municipal, que por 

intermédio da secretarial municipal de infraestrutura, que seja realizada a revitalização 

total dos canteiros central da Avenida Contorno do Bairro Flora Rica, Tiago Rocha. 

Indicação nº 729/2025 indica ao prefeito municipal, que seja realizada a construção de uma 

galeria de águas pluviais na Rua Luís Gomes, entre os bairros Açucena Velha e Nova 

Açucena, Balsas-MA, Greysson Carvalho e Jeone Duarte. Indicação nº 730/2025 indica 

ao prefeito Municipal, que seja realizada a pavimentação por meio de massa asfáltica na 

Rua 18 do Bairro Nova Açucena, Greysson Carvalho e Jeone Duarte. Indicação nº 

731/2025 indica ao prefeito municipal, que em conjunto com a secretaria municipal de 

Assistência Social e Trabalho, seja viabilizado junto ao Governo do Estado a implantação 

de um restaurante popular no Bairro São Caetano, destinado a atender a comunidade local 
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e adjacências, Rafael Nunes. Indicação nº 732/2025 indica ao prefeito municipal, que em 

conjunto com a secretaria municipal de Assistência Social e Trabalho, e com a secretaria 

municipal de saúde, seja criado um programa municipal de doação e/ou empréstimo de 

cadeiras de rodas, destinado a atender pessoas com deficiência, idosos, e cidadãos de baixa 

renda em situação de incapacidade temporária, residentes no município de Balsas, Rafael 

Nunes e Todos os Vereadores. Indicação nº 733/2025 indica ao prefeito municipal, a 

implantação de sistema de transporte coletivo urbano, Paulo Júnior e Todos os Vereadores. 

Indicação nº 734/2025 indica ao prefeito municipal, a reforma com ampliação da Escola 

Municipal Aprígio de Brito Porto, localizado no povoado Rio Coco, Priscila Caraça. 

Indicação nº 736/2025 indica ao prefeito municipal, que seja realizada pavimentação 

asfáltica da Rua Paraiba do Bairro Dom Franco, Balsas-MA, Valmir Carvalho. 

Requerimento nº 092/2025 – CMB requer a mesa diretora, que depois de aprovado que 

seja oficiado os gabinetes dos senhores (as) deputados(as) federais e senadores(as) para 

bancada maranhense, bem como, o diretor do DENIT/MA, a inclusão em planejamento e 

execução de obra de construção de via de acesso no trecho da BR-230, saída para Riachão, 

no município de Balsas/MA, especificamente para atender: 1.o fluxo de veículos com 

destino à UNIBALSAS – Faculdade de Balsas, garantindo maior segurança e mobilidade 

aos estudantes, professores e funcionários; 2.a demanda crescente de residenciais e 

empreendimentos habitacionais existentes e em expansão naquela região, que necessitam 

de infraestrutura adequada para tráfego seguro e organizado, autor Guilherme Dall’Agnol.  

Requerimento nº 094/2025 – CMB requer a mesa diretora, que depois de aprovado, e 

posterior seja encaminhado ao excelentíssimo, Prefeito de Balsas, Alan Douglas de 

Oliveira, que seja feita a reabertura da escola de música Leonizar Braúna, autor Arnaldo 

Gomes, Carmem Eleticia, Guilherme Dall’Agnol e Jeone Duarte. Requerimento nº 

095/2025 – CMB requer à mesa diretora, que depois de aprovado seja posteriormente 

enviado ao excelentíssimo senhor Governador do Estado do Maranhão Carlos Orleans 

Brandão Júnior, que seja feita a contratação de médico neurocirurgião especializado em 

cabeça e pescoço para atuação junto ao HBU de Balsas/MA, considerando a carência da 

especialidade na região e a alta demanda por atendimentos de média e alta complexidade, 

autor Higino Neto e Paulo Júnior. Requerimento nº 096/2025 – CMB requer à mesa 

diretora, que depois de aprovado seja enviado ao excelentíssimo Governador do Estado do 
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Maranhão, senhor Carlos Orleans Brandão Júnior, e a presidente do Viva PROCON, 

senhora Karen Taveira Barros, o presente requerimento solicitando a ampliação da 

estrutura de atendimento para emissão de carteira de identidade (RG) na unidade do 

Viva/PROCON do Município de Balsas – MA, autora Priscila Caraça, Jeone Duarte e 

Hélio Sousa. Requerimento nº 097/2025 – CMB requer à mesa diretora, que depois de 

aprovado seja oficiado o gabinete do senhor Secretário de Infraestrutura do Governo do 

Maranhão Aparício Bandeira Filho Secretário de Estado SINFRA; requer que seja feito a 

recuperação e requalificação dos canteiros centrais da Avenida Contorno (trecho de 

ligação à BR-330) — município de Balsas/MA, autor Tiago Rocha. Requerimento nº 

098/2025 – CMB requer à mesa diretora, que por meio de sua presidência e através da 

Secretaria Municipal de Saúde, encaminhe ofício ao poder executivo municipal, na pessoa 

de V. Exa., o senhor Alan Douglas de Oliveira, solicitando estudo de viabilidade quanto à 

implementação de um sistema eletrônico para marcação de exames de forma descentraliza 

no município, autora Dayanara Miranda e Priscila Caraça. Moção nº 22/2025 – CMB 

registra votos de aplausos e reconhecimento à equipe de comunicação da Prefeitura de 

Balsas, autor Nonato Nogueira. Projeto de Lei nº 057/2025 – CMB declara como de 

utilidade pública o instituto CAHES – Centro de Apoio ao Desenvolvimento Humano e 

Social, autor Paulo Júnior. Projeto de Lei nº 058/2025 – CMB dispõe sobre a criação do 

programa municipal de apoio à implantação das motolâncias do SAMU 192 no Município 

de Balsas/MA, autor Guilherme Dall’Agnol. Projeto de Lei nº 059/2025 – CMB institui a 

política municipal de fortalecimento da agricultura familiar e desenvolvimento rural 

sustentável no Município de Balsas/MA, institui o dia municipal do agricultor, consolida 

a semana municipal da agricultura familiar e dá outras providências, autor Higino Neto.  

Na Ordem do Dia as indicações nº 679, 688, 704, 705, 716, 717, 719 a 725, 727, de 730 a 

734 e 736/2025 foram acatadas pelo Plenário. Os Requerimentos do nº 092 e de 094 a 

098/2025 foram aprovados por unanimidade de votos. A Moção nº 22 recebeu parecer pela 

constitucionalidade da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, parecer 

aprovado, a mesma comissão emitiu parecer final favorável, parecer aprovado, a Moção 

nº 22/2025 de autoria do Vereador Nonato Nogueira foi posta em discussão e votação 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Os Projetos de Leis nºs 057, 058 e 059/2025 

de autoria dos Vereadores Paulo Júnior, Guilherme Dall’Agnol e Higino Neto 
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respectivamente foram encaminhados para as comissões competentes. Nada mais havendo 

a tratar o Sr. Presidente, agradeceu aos presentes, e em nome de Deus encerrou a Sessão, 

da qual eu, Eliene Vieira Castelo Branco Araújo, Secretária da Câmara Municipal de 

Balsas, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pela Mesa 

Diretora,  
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